

3.6. КАСПИЙСКИЙ ТРУБОПРОВОДНЫЙ КОНСОРЦИУМ (КТК)

ПАО «Транснефть» осуществляет доверительное управление находящимися в собственности Российской Федерации 24% акций АО «КТК-Р» и АО «КТК-К» (входящие в структуру Каспийского трубопроводного консорциума организации, зарегистрированные в России и Казахстане соответственно). В собственности Компании через подконтрольные структуры находятся 7% акций АО «КТК-Р» и АО «КТК-К».

Трубопроводная система КТК – один из крупнейших инвестиционных проектов в энергетической сфере с участием иностранного капитала на территории СНГ. Протяженность трубопровода Тенгиз – Новороссийск, соединившего нефтяные месторождения Западного Казахстана с Морским терминалом в Новороссийске, составляет 1 511 км.

Мощность нефтепровода Тенгиз – Новороссийск составляет 67 млн т в год. В 2019 году одобрена реализация Проекта устранения узких мест нефтепроводной системы КТК с целью расширения пропускной способности до 81,5 млн т нефти в год. В 2020 году КТК отгрузил на Морском терминале в Новороссийске 59 млн т нефти, из которых 51,8 млн т – нефть казахстанских грузоотправителей, 7,2 млн т – нефть российских грузоотправителей.

В сентябре 2020 года КТК полностью погасил задолженность перед акционерами. В бюджет Российской Федерации поступило 48,74 млн долларов США, выплаты в пользу Группы «Транснефть» составили 24,52 млн долларов США. В 2021 году КТК планирует приступить к выплате дивидендов.

